

10 JUL.
MADRID

LAREGION

PERIODICO, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Urra 7 - Tel. 1800
SANTANDER

LA REGION
Diario de la tarde - Santander

Hemeroteca Municipal

PRECIO DE SUSCRIPCION

50 pesetas X 100
QUINCE CENTAVOS

Martes, 13 de julio de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIODICO DE CLASE

PR

CONCERTADO

Año III.-B. Epoca. Número 4226

Aspectos sociales

SOLUCIONANDO EL PARO OBRERO

Con la friezura y el desenfado que caracteriza a los actuales directores del Poder público, se nos dice todos los días que el paro obrero decrece y tiene que solucionarse, y para comprobarlo no hay más que echar una mirada al panorama nacional y, efectivamente, se ve que se va resolviendo aumentando el número de obreros parados.

Las fábricas de algodón en Barcelona tienen hoy cinco mil obreros parados, y entre la industria metalúrgica y la de construcción, tienen en Cataluña cerca de 100.000 obreros que no trabajan.

En Madrid, estas mismas industrias de la metaúrgica y de la construcción se acercan a los 50.000 obreros en paro, y si miramos solemos a nuestra provincia, veremos que en Santander los obreros metalúrgicos y de construcción tienen más del 40 por 100 en paro forzoso y semana reducida, como lo ocurría en Reinoso, donde después de luchar a la calle centenares de obreros en la Constructora Naval, los pocos que aún trabajan lo hacen hoy con semana reducida.

Así es como esta gente resuelve el paro obrero. Votan millones a prettexto del paro obrero, pero esos millones, en vez de emplearse en jornales, se emplean en dar ocupación a los amigos, o en proteger negocios de aquéllos que no trabajaron nunca.

Mucho habitar de sacar el dinero de donde se encuentre, para remediar el paro, pero a lo sumo, ese dinero no se da ni se consigue como lo sea para llevar caravanas a Mestalla o a otros sitios.

No vale hablar del paro obrero, como hace los gobernantes, diciendo todos los días que hay que acabar con nosotros, que agitamos el orden público, porque para acabar con estas ideas tienen que dar a las masas el pan que un día y otro les niegan constantemente, y aun así, dándoles trabajo, los obreros seguirían luchando por su libertad económica.

Si creéis que dando trabajo a los obreros acabaréis con el Socialismo, ¿por qué no le dais? El egoísmo y la incapacidad es la actual característica del capitalismo español y de sus representantes, los actuales gobernantes.

No tienen ni siquiera el desinterés de sacrificar un poco sus egoísmos y sus intereses en aras de nuestro trabajo, que absorba en su actividad los cientos de miles de obreros que hoy carecen de él, con lo cual, no sólo no lograrán quebrantar al Socialismo, sino que, por el contrario, lo impulsarán y lo fortalecerán.

Pero si no lograban quebrantos al Socialismo, lograrían, por lo menos, una lucha más humana, en la que todos ganaríamos, ya que en la hora presente el hambre que azota a las masas son éstas las que la sufren, pero en su desesperación no pueden confiar tranquilas las clases conservadoras.

El paro obrero sigue creciendo, mintiendo quienes afirman que desciende, ni mucho menos, y esos discursos de los que hablan en nombre de una paz y un orden que ofende a los que no comen, debe de tener un freno: el freno de la propia conciencia, si es que la tiene alguno.

Deben decirle al capitalismo que si quiere defensores, éstos deben tener un mínimo de vergüenza, obligando a dar al trabajo el derecho a su propia existencia, porque si no, el Poder y la fuerza pública podrán sofocar el hambre llenando nuestras prisas, nuestros hospitales y nuestros cementerios; pero que todo eso no será bastante, porque un Poder que proceda así, se corrompe y se prostituye, y termina por hundirse alcanzado por la catástrofe.

Bruno ALONSO.

LA REGION, diario de la mañana, será dentro de pocos días

Ecaso número de días nos faltan para dejar diario vespertino y ser de la mañana, pero, primero, para la total transformación que pensamos hacer, si nos acompaña el cariño y la atención de los lectores izquierdistas de la montaña. LA REGION como diario de la mañana, viene a suplir un puesto que no existe que iridudablemente no existe, ya que la izquierda montañesa, ya que es trabajadores montañeses, deambulan, sin poder contar decididamente con un órgano de prensa que recogiera sin reservas, las inquietudes que les asaltaban.

Venimos a hacer un periódico, no fijando fecha para ello, no regateando lo que sea preciso en el trabajo. Los dividendos que repartimos, serán divididos en mejoras para el periódico. Si la masa izquierdista se percatara de ello, si la clase trabajadora leyera nuestros propósitos, la meta que nos hemos señalado para nuestra llegada periódistica, SERIA UN HECHO RÁPIDO, por lo tanto, LA REGION, diario de la mañana, espera poseer el cariño de los humildes, de los republicanos y de la masa trabajadora, para que esta provincia goce de un órgano de prensa que sea orgullo y satisfacción de sus lectores.

¡APOYAD Y PROPAGAD "LA REGION"! Es preciso que sea defendida de cuánto dicen de ella algunos malvados, porque no herzen accedido a su bastarda pretensión, defensa ésta que ya ha corrido a manos de unos trabajadores, dando en el acto merecido castigo a quien osó ofenderla.

En la lucha que vamos a entablar, es necesario el apoyo de la masa izquierdista, de la clase trabajadora, para poder resistir la primera fase del combate que hemos de dar en el aspecto económico y en el aspecto profesional. LA REGION traerá ideas, traerá espiritualidad, re-

ATENCION A LA FARSA DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Compromiso de las derechas españolas era, y es, la reforma constitucional: Sirvió de bandera de engaño durante las tristes y célebres elecciones del mes de noviembre; ha servido con posterioridad para que tradicionalistas y monárquicos prestasen su coraje al Gobierno Lerroux-Gil Robles; sirve actualmente para mantener encendida la llama de la esperanza de aquéllos que stillan con que la razón accede permanentemente a la República. Y, sin embargo, ni el Gobierno, ni los Círculos piensan en la reforma constitucional.

Selamante ha leído don Alejandro Lerroux el proyecto de reforma. Se pretende suprimir de la Constitución todo aquello que caracteriza a un régimen de democracia. De apreciar una reforma análoga a la que se proyecta, la República habría dejado de existir, como régimen de libertad y de justicia, definitivamente.

Después de la experiencia de estos años, ningún socialista puede contentarse con las declaraciones platónicas. El ritmo social exige realidades. Al pueblo no le interesa el resarcimiento de sus derechos, sino la efectividad de los mismos. Por ello nosotros, frente a la corriente revisionista nacida en el Vaticano, no debemos preocuparnos en absoluto. Venga cuanto antes la reforma constitucional. La Constitución actual, fruto de la buena fe, el idealismo exagerado y la inexperiencia, no ha podido evitar que España sea un país sin libertad, en el que las garantías constitucionales no sirven para otra cosa que para ser suspendidas indefinidamente; donde se preceptúa que el Estado no puede auxiliar económicamente a la Iglesia y se mantiene con esplendor el culto y clero; donde se ordena asegurar al trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna y se ha llegado a extremos en que el obrero es considerado más que como ser humano, como bestia de carga, a la que después de rendir un tributo el trabajo se le deja morir de hambre o se le manda al campo a comer hierba. Por ello, no puede cometerse la reforma de una Constitución cuyos preceptos pueden interpretarse

según la voluntad o el capricho del Gobierno que manifiesta el Poder, tanto que, según quién lo tenga en sus manos, puede ser expresión de los sentimientos de libertad de un pueblo, o instrumento de tiranía. Los únicos que ven la reforma constitucional, aunque de otra cosa allanada, son los reactionarios españoles: Saben perfectamente que la Constitución de 1932 fué un pacto en el que las izquierdas renunciaron a lo mejor de sus aspiraciones, por cercar y asegurar de modo permanente unas conquistas mínimas, un pacto que exigía ser cumplido por todos con la misma buena fe y la misma lealtad.

Hay mucha tensión entre nosotros, ni fuera de nosotros, para encontrar la menor transigencia. Si en las Cortes Constituyentes tuviéramos la fuerza para influir de modo directo en sus deliberaciones, NO PODRIAMOS CONFORMARNOS con que se consignara la separación de la Iglesia y el Estado, sino que adoptaríamos las medidas oportunas para que ni el clero, ni las órdenes religiosas, continuaran influyendo en la vida política; NO NOS CONTENTARÍAMOS TAMPOCO con que la propiedad pudiera ser socializada, sino que lucharíamos por conseguir la socialización de las grandes industrias y la entrega de la tierra a aquellos que la trabajan. Más que una serie de declaraciones acertadas, habríamos de preoccuparnos de que la situación se impusiera de tal modo, que el pueblo fuera el fin ducho absoluto de sus destinos. Cuando la derecha grita [revisión constitucional], nuestra obligación es contestarles que ni nos preocupa, ni la tememos. A ella hemos con mayor entusiasmo que en 1931, pensando en los campesinos, sin pan y sin trabajo; en sus hogares deshechos por la miseria, la enfermedad o la muerte; pensando en los millares de presos y perseguidos; pensando en aquellos que se amontonan en las montañas asturianas y en otros muchos lugares de España, dieron su vida al grito de ¡Viva el Socialismo!

JUAN SIMEÓN VIDARTE.

Madrid

El cara más cara de todos los caras

Después de comer a costa del amigo, le roba 50 pesetas y un pollo asado

Lo que ayer presenció el Jefe de la Guardia municipal, señor Muñiz, es digno de incluirlo en la antología de los frescos. Fue director de las seis de la tarde. Cuando el señor Muñiz se encontraba en su despacho oficial, observó que paraba un automóvil a la puerta de las oficinas de la Guardia. De él se apagaron unos siete individuos, entre ellos Francisco Barro y Ramón Hernández, principales protagonistas de la escena. Irrumpió en el despachista, y Francisco Barro, dueño del automóvil en cuestión, y lo que lo llevó destinado al servicio público, relata lo ocurrido de esta forma, y ante todo el acompañamiento que escurrió atento:

—Mire usted, señor Muñiz. Yo, esta mañana, con el fin de celebrar mi cumpleaños, he invitado a comer a mis amigos Ramón Hernández (el cara número uno), que también es chef, y a otro guardia de automóviles, conocido mío. La comida tuvo lugar en la Avenida, y después del almuerzo, cena y puré, regresamos satisfechos al automóvil para ir a la estación de Bilbao, donde presto servicio. Mi amigo Ramón Hernández quedó muy satisfecho, y se le quedó el registro que ya pareció el billete.

Corrió al establecimiento de rostro en rostro.

—¿Quién lo tiene?

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

—Este, el Hernández, mi invitado.

—Carámbol. Súbito usted el billete.

—Que me registre.

—No, no —interrumpió Barro—. No se moleste, porque lo tiene en la boca.

Y, en efecto, el comedor de billetes lo tocó húmedo y arrugado de la boca, entreando lo el Jefe de la Guardia, quien despidió de decir algunas verdades lo puso a disposición del Juzgado correspondiente.

dijo muy serio Ramón Hernández que él

—¡Jesus, y qué cara!

Del grandioso mitin que se celebrará mañana, domingo, en Baracaldo, en el que intervendrá el insigne don Manuel Azaña

JUNTA MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Continúa sienle crecida la afluencia de afiliados y simpatizantes que acuden a nuestra secretaría a inscribirse para asistir a este acto, el que indudablemente, tendrá una gran transcendencia histórica en los anales de la democracia republicana española.

La junta municipal de Izquierda Republicana de Santander encuega a todos los que han solicitado o soliciten tarjetas para los autobuses y billetes de entrada al campo de Lasesarre, se sirvan pasar a recogerlos hoy, sábado, hasta las diez de la noche en esta Secretaría. Scubiles, 2.—El Secretario general.

CONSEJO PROVINCIAL

Con objeto de organizar la entraña en Bilbao de los autobuses que dejan de transportar a los republicanos de izquierda que asistirán al gran acto de Lasesarre, en el que tomará parte nuestro ilustre presidente, don Manuel Azaña, rogamos a los correigionarios y simpatizantes de toda la provincia, nuestro deseo de que se concentren todos en Castro Urdiales, al objeto de hacer la entrada en una verdadera caravana, representativa de las izquierdas montañesas.

La hora aproximada de la llegada a Castro de los autobuses que partirán de Santander será de once a once y media de la mañana. —EL Comité provincial.

TREN ESPECIAL

Satisfecha se halla la Comisión organizadora del tren especial para ir a Bilbao a escuchar al ilustre republicano don Manuel Azaña, ya que el entusiasmo de las izquierdas montañesas ha superado en mucho nuestro optimismo, por el éxito de la excursión.

Ha podido conseguirse, de la magnífica disposición de la Empresa del ferrocarril de Bilbao, la ampliación de las plazas existentes, por lo cual

advertimos a los que no han podido adquirir billete, que de esta ampliación se reservará un límitadísimo número, que podrán adquirirse hoy, sábado, solamente en el café "Le Comptoir", Avenida de Jesús de Monasterio.

La hora de salida de Santander del tren especial será la de las seis y cuarto de la mañana, habiéndose fijado esta hora para que los excursionistas, durante toda la mañana, puedan disfrutar del magnífico espectáculo que ofrecerá Bilbao, ante la inundación de la enorme masa izquierdista que por todos los caminos llegará a Bilbao y en todos los medios de locomoción (muchos a pie) van a ofrecer al insigne hombre público don Manuel Azaña, genuino representante de la República del 14 de abril, un homenaje de desagravio y adhesión.

El regreso se hará saliendo de Bilbao A LAS DIEZ DE LA NOCHE.

Advertimos a los que tienen tomados billetes de algunos pueblos de la provincia, con estación en el trayecto del ferrocarril, la necesidad de poner rápidamente en conocimiento de esta Comisión, domiciliada en el café "Le Comptoir", las estaciones donde han de incorporarse al tren especial, para saber en las que éste debe hacer parada. — LA COMISIÓN.

JUNTA MUNICIPAL

ACTO DE DON MANUEL AZAÑA EN BARACALDO.—Se

advierte y ruega encarecidamente a todas las personas que han adquirido billetes para los autobuses, que deben estar mañana, domingo a las ocho y media de la mañana en el lugar de salida en la calle de Socubiles, 2, pues los citados vehículos saldrán a las nueve en punto, y no se esperará a los excursionistas inscritos que no hayan ocupado sus puestos a dicha hora.

Siendo enorme el número de pe-

AZAÑA - 14 de julio - BILBAO

Organizado por un grupo de entusiastas izquierdistas, el día 14 de julio, se ha dispuesto un tren especial para ir a escuchar al ilustre ex presidente del Consejo de ministros, en el gran acto organizado en Bilbao por las izquierdas.

En otra sección de este mismo periódico, encontrarás detalles de esta excursión.

III IZQUIERDISTAS, A BILBAO!!!

ciones para asistir al acto, y habiendo pedido contratar nuevos autobuses, se amplia el plazo de inscripción de excursionistas hasta hoy, sábado, a las diez de la noche, que quedarán definitivamente cerrado el cupo.

Instrucciones para que lleguen en ferrocarril, autobuses y automóviles, para asistir al citado acto:

Para los que lleguen en ferrocarril.—A su llegada a Bilbao deberán presentarse en las oficinas de Izquierda Republicana en la calle Nueva, 2, tercero, a recoger los billetes del ferrocarril para Baracaldo, cuyo precio será de noventa céntimos, ida y vuelta.

Estos trenes saldrán de Bilbao cada diez minutos, desde las dos de la tarde hasta las cuatro y media, y actos de las dos, de veinte en veinte minutos, empezando en el recorrido quince minutos hasta el mismo ca-

mino de Lasesarre.

Se recomienda, para evitar las aglomeraciones, que empiecen a ir a la estación con la anticipación posible, mejor a las dos que a las tres.

Para los que vayan en automóviles que acuden con sus banderas, y los portadores de ellas deberán situarse en la localidad general, detrás del público, o sea cerrando la atmósfera de éste.

Por la Junta Municipal: Ramón Ruiz Rebollo, presidente; Florián Casanova, secretario.

MARCHAN A PIE

A los muchos grupos de jóvenes que parten al campo de Lasesarre para oír al señor Azaña, hoy al mediodía, y del "Bar Nueva España", han salido Abelardo Martínez, Luis Ceballos, Manuel Portilla, Tirso Ampudia y Carlos Ruiz, quienes se proponen desafiar el mal tiempo que hace, con el fin de rendir al ilustre jefe de Izquierda Republicana su más fervorosa adhesión.

Procurarán dirigirse al lugar del acto con bastante antelación, para evitar entorpecimientos por exceso de circulación y para facilitar la ordenada entrada al campamento.

"LA REGION" EN ASTILLERO

DE UNA VELADA BENEFICA

Con un lleno de los que para si quisieran muchos empresarios, se celebró el pasado sábado, en el teatro Bretón, de esta localidad, la función a beneficio de las familias de los caídos en octubre.

La Comisión organizadora puede ufianarse del éxito, tanto económico como artístico, pues las huestes del camarada Arnáez, nos hicieron pasar unas horas agradabilísimas, no

pudiendo citar nombres de quienes se destacaron en sus respectivos papeles, pues tanto las señoritas Corrales, Cortezón, Cagigas y Sanchez, como los compañeros Salinas, Piro, San Millán, Ruiz, Corrales, Cobo y Peña estuvieron lo que se dice pero que muy bien sobre todo teniendo

en cuenta que se trataba de una obra difícil y hecha por aficionados y que todos (ellas y ellos), sólo los camaradas Piro y San Millán han pisado más veces las tablas de un escenario.

También tomó parte, y por cierto incansablemente, la orquesta dirigida por el amigable Carretero (hijo del correspondiente administrativo de LA REGION) que es un músico consumado, sabiendo dar a la trompeta, que en el instrumento que toca, tonalidades difficilísimas, y muy bien acompañado por los amigos Manolo Fernández (pianc), Navedo (violín) y Sánchez (jazz); todos ellos, actores y músicos, fueron aplaudidísimos. A aquellos aplausos, que fervorosamente nos sumamos, añadimos hoy nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los organizadores.

UN NATALICIO

La compañera del camarada José Luis, ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña. Felicitamos al matrimonio y que se les críe la "mecosa". para saber hacerla una defensora de las ideas redentoras.

DE FUTBOL

El pasado domingo se celebró en los campos del Unión Club la final del campeonato serie B, de los clubes modestos entre el Sctileza Sport, de la capital y el representante de La Llenilla.

EL TIEMPO

Barcarrota, 765; termómetro, 18; viento, 0, N. W. lejana; marejadilla del mar, algo; horizonte, brumoso. El oleaje de la tierra es fuerte.

MAREAS

Mareas para hoy y mañana: Día 13.—Picamares: mañana, 0,38; tarde, 1,8; costillares, 51 y 56.

Día 14.—Picamares: mañana, 1,36; tarde, 2,8; costillares, 62 y 67.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos).

AL PUBLICO

**Por pleito con la casera y cambio de local, realizo 95.000
impermeables a la cuarta parte de su valor**

P R E C I O S

Plumas incalables, señorita y caballero, antes, 25 ptas.; ahora	5
Crespones seda s.ñorita, últimos modos, antes 78 ptcs.; ahora	20
Piel de angel, señorita, antes 115 ptos. ahora	40

Semi-cueros, señorita, antes 32 ptos.; ahora	10
Cheviot Katiuska, señorita, antes 80 pesetas, ahora	25
Plumas seda, señorita, antes, 40 ptas.; ahora	12
Cueros, caballero, los mejores, antes 130 ptas.; ahora	40

Hay otros muchos artículos que no se detallan

Nota.-No se vende a revendedores ni a comerciantes

Gabardinas tres telas, lana, antes, 85 pesetas; ahora	25
La mejor gabardina que se fabrica en Es- paña, forro seda antes 140; ahora 50	

El beneficio, solamente para el público

IMPERMEABLES A BASCAL

Hernán Cortés, 9-(Frente al Banco Mercantil)

Fábricas en Bilbao: Alameda de Urquijo, 22; Luchana, 10 y Estación, 1. San Sebastián: Miracruz, 1 y Colón, 2

LA REGION

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES
UNIOS

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La catástrofe de Palencia

Una tromba de viento causa enormes daños en varios pueblos, resultando un estudiante muerto y tres heridos graves

PALENCIA. — Desde las primeras horas de la tarde de ayer comenzaron a coger por esta capital alarmantes rumores, relativos a una catástrofe que se decía haber ocurrido en el inmediato pueblo de Valdepero.

Poco después se confirmaron los rumores, al comprobarse que, en efecto, en el mencionado pueblo, y a consecuencia de una terrible tromba de aire, habían quedado destrozadas varias casas, perdiendo en el derrumamiento de una de ellas un joven estudiante, y resultando otras tres personas gravemente heridas.

Según se desprende de los informes recogidos en el lugar de la catástrofe, a las dos y media de la tarde comenzó a descargar un nublado, seguido de fuerte lluvia y tremendo trueno.

Cerca de las tres menos diez la lluvia cesó, pero un ruido enorme y la oscuridad casi completa produjo intensa alarma en el vecindario, alarma que se justificó poco después con los efectos de una tromba de aire, de enorme impetu, que provocó el hundimiento de varias casas y desperfectos en la mayor parte de las edificaciones del pueblo.

La primera casa de labor que se hundió fue la conocida por "Corrales de Camino Husillos", situada en la carretera de Santander, y bajo la cual quedaron sepultados cuatro hombres.

Siguieron a este hundimiento otros de gran importancia, entre

Información de Asturias

Existe gran animación para asistir al acto de Baracaldo.-De Oviedo saldrán numerosos autobuses y de Gijón se ha fletado un barco

DETENCIONES
OVIEDO. — Aunque oficialmente no ha sido dada la noticia, sabemos que entre las detenciones practicadas estos días, figuran unas llevadas a cabo el Sama, al parecer por haber entendido la Policía que se celebraban reuniones clandestinas.

Entre los detenidos figuran dos médicos, un ingeniero, que se dice es el titular de aquel Ayuntamiento, un maestro y una joven.

Se asegura que era en casa de ésta donde se reunían dichos señores, que son significados elementos socialistas y de otras organizaciones extremistas.

MULTAS A LOS DE FALANGE ESPAÑOLA

Hoy ha circulado en Oviedo el rumor que el gobernador civil ni ha confirmado ni ha desmentido, de que el ministro de la Gobernación ha sido imputadas multas de consideración a algunos de los elementos que estuvieron detenidos y procesados con motivo de la explosión habida en el local de Falange Española,

Gran entusiasmo para asistir al acto del domingo en Baracaldo

VITORIA.—El entusiasmo que en Vitoria existe para concurrir mañana a Lasarte con objeto de escuchar al señor Azca, es muy grande.

Aparte los innumerables coches particulares que estarán dicho día para Vizcaya, ya organizado un servicio de autobuses que salen por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a la una y media. Para ambos horarios son ya muchos los servicios contratados.

En Vitoria han quedado agotadas las localidades de silla y tribuna.

Este número ha sido visado

PARTE I CENSURADA

Cae piedra del tamaño mayor de un huevo de gallina y de cerca de medio kilo de peso

PALENCIA. — A la una y media de la tarde de ayer descargó una torrencial tormenta, que ha alcanzado a los pueblos comprendidos en el término de Villafáca, causando incalculables daños a la cosecha, que este año se prometía feracísima.

En el pueblo de Villaluenga, sobre todo, cayó una gran cantidad de piedra, muchas de las cuales llegaron a pesar trecentos y cuatrocientos gramos cada una.

Hasta los presentes momentos se ignora si a consecuencia de la tormenta han resultado desgracias personales.

Un herido grave

LEÓN.—Al intentar subirse en marcha a una camioneta, el joven Jesús López Martínez, de veintiséis años, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, pasándose una de las ruedas del vehículo por víctima del impacto.

Fue inmediatamente rescatado y trasladado al Hospital, sufriendo la fractura de la columna vertebral y una herida de cuarenta centímetros de extensión en la región sacro-glútea, siendo su estado gravísimo.

Comunista ejecutado

CASSEL. — Esta mañana ha sido ejecutado en la cárcel de Cassel Johannes Recker, condenado a muerte por haber dado muerto, durante una manifestación comunista celebrada en la Martinplatz, a un sargento de Caballería de la Policía.

I quietud en la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—El discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes inglés por el señor Hoare, ha producido inquietud en los círculos de la Sociedad de Naciones, donde se sospecha que se trata de presionar a Abisinia por Inglaterra y Francia.

Pago de jornales a unos obreros

TERUEL.—El gobernador manifestó que se había ordenado el pago de los jornales que se adeudaban a los obreros del ferrocarril en contracción Teruel-Alcaniz, que se efectuó hoy por el ingeniero del Estado con los representantes de la Empresa constructora, en los pueblos en que residían los obreros.

Esta resolución resuelve un gravísimo conflicto por el estado desesperado en que se encontraban los obreros. El Gobierno ha ordenado que la cantidad de 225.000 pesos a que ascienden los jornales sea abonada con cargo a la fianza de la Empresa constructora.

Una mujer ahogada

ZARAGOZA.—En Plaza de Jalón fué encontrado flotando sobre las aguas de una acequia el cadáver de una mujer llamada María Baumgratz, de sesenta y seis años, canaria y vecina del pueblo de Utrilla de Jalón.

Según las manifestaciones hechas por los vecinos de la víctima, la muerte de ésta debió ser a su sufrido motivado por padecer la suicidio una enfermedad incurable.

El entusiasmo es inmenso.

La Policía palentina, creyendo de tener a un peligroso extremista, detiene a unos pacíficos vendedores

PALENCIA. — Poco después de las seis de la tarde de ayer se apersonó de un automóvil del servicio público, a la puerta de la casa del concejal socialista, Sixto Hernández, varios agentes de la Policía, que empuñando pistolas penetraron corriendo en el domicilio del mencionado concejal, dando gritos de "manos arriba".

Una vez dentro, procedieron a detener a una mujer y dos hombres que se encontraban en dicha casa, conduciéndolos con todo género de precauciones a la Comisaría.

Pero en la Comisaría, a pesar de que los agentes estaban convencidos de haber hecho un gran servicio, deteniendo a Constantino Rojo, presunto autor de la muerte de un agen-

Siguen las gestiones para deshacer a los autores del asesinato cometido en Zaragoza

ZARAGOZA. — El juez que entiende en el sumario por el asesinato del obrero Antonio Medrano, presidente de la organización autónoma Paz y Trabajo, ocurrido ayer, sigue trabajando activamente, aunque dentro de la mayor reserva.

La Policía continúa practicando registros y detenciones. Entre los detenidos figuran elementos significativos y directivos de la C. N. T. y de la F. A. I. De todos ellos, han dicho en la Comisaría de Vigilancia que sobre dos de ellos sospechas muy fundadas y han incurrido en contradicciones.

El Comisario se mostraba a mediodía de hoy muy optimista, y se cree que pronto quedarán acarreado quienes hayan sido los autores del crimen.

La Policía sabía que Medrano estaba seriamente amenazado, por lo que se intentó ponerle una escolta; pero el obrero se negó, limitándose a pedir se le autorizara para llevar una pistola.

Esta mañana le ha sido practicada la autopsia al cadáver de Antonio Medrano, cuyo antíero se ha verificado después, con asistencia de los directivos del Sindicato de que el finado era presidente, y de otros compañeros.

De las palabras a los hechos

En broma hiere gravemente a otro

MADRID. — En una taberna de la calle de San Bernardo, coincidieron Angel Tajero, de cincuenta y dos años, de oficio albañil, y Luis Pérez, de cuarenta y dos años, de oficio pintor.

El primero acusaba síntomas de embriaguez, y discutió con el pintor, agraviándose la disputa hasta pasar de las palabras a la agresión.

Luis Pérez dió una puñalada a Angel, que cayó al suelo arrojando abundante sangre.

Trasladado a la clínica de urgencias más próxima, fué asistido de una herida de pronóstico grave en la región torácica.

La muerte del bombero

Una imponente manifestación de duelo, sigue los restos de la víctima

MADRID. — Se ha verificado el entierro del desgraciado bombero que murió, víctima de su abnegación, en el incendio de la calle de Fuencarral.

Los restos de Germán Velasco fueron trasladados al cementerio municipal, seguidos de numeroso acompañamiento, del que formaban parte los jefes y compañeros del fallecido, numerosas representaciones y conocidas personalidades, entre las que figuraban los ex concejales socialistas Maiño y Cordero.

La carroza funebre iba completamente tapada con coronas, con sendas dedicatorias.

El duelo se despidió en la plaza de Antón Martín, pero la mayor parte de la concurrencia siguió hasta el cementerio.

LA JORNADA POLÍTICA

DICE EL MINISTRO DE MARINA

Madrid. — El señor Royo Villanova recibió a los periodistas en su despacho oficial, conversando extensamente con ellos.

Contestando a preguntas que le hicieron los reporteros, manifestó el ministro que pensaba aprovechar las vacaciones parlamentarias recordando las bases navales.

El día 3 de agosto irá a Huelva, coincidiendo con las fiestas combinas, y luego se trasladará a El Ferrol y a otras bases.

Dijo el señor Royo Villanova que había quedado altamente satisfecho de la visita que hizo a Cartagena, y que le había complacido en extremo su estancia en la base aérea de San Javier.

VENERO-SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MENDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

El belga Vervaecke se clasifica el primero en los "cols" de Vars y Allos.-Cepeda sigue mejorando de sus lesiones

EL ESTADO DE CEPEDA

GRENOBLE. — El estado de Cepeda es, después de la noche de ayer, bastante satisfactorio, habiendo desaparecido los serios temores que en un principio inspiró su estado.

El corredor español ha recuperado completamente los conocimientos, aun que en ciertos momentos vuelve a caer en un estado de semi-consciencia.

La operación quirúrgica que se le ha practicado ha dado los mejores resultados, habiendo desaparecido el peligro.

LA SALIDA DE GAP

A pesar de lo intempestivo de la lluvia, los alrededores del Café de la Estación, lugar en que estaba establecido el control de salida, estaban animadísimos.

Se presentaron a firmar Debelle y Garnier, que se decía estaban retirados de la prueba.

También firmó el individuo belga Neville, que igualmente, por haber resultado con lesiones de importancia en la etapa anterior, se aseguraba no continuaría corriendo.

Los corredores salieron a treinta kilómetros de la salida, con un ligero retraso sobre el horario previsto.

La carretera es bastante accidentada, y los corredores no se preocupan de presentar batalla.

Por fin Vietto se decide a hacerlo, y se adelanta al grueso del pelotón, llevando a su rueda a Le Greves, Benito Faure y Vervaecke.

Por Sanit Clinet pasa en primer lugar Vietto; a un minuto Neville, y a dos Aert.

Al llegar a los primeros repechos del "col" de Vars, Vietto ataca fuertemente, y del pelotón seguidor desata Ruozzi, que va ganando terreno.

Vervaecke y Faure siguen rodando con Vietto, aunque Faure da a mediados de la pendiente, señales de estar bastante fatigado.

Faure, sin embargo, antes de llegar a la cima, reacciona fuertemente, y a un tren impresionante pasa a Vietto.

En la cima se clasifica en primer lugar Vervaecke y detrás de él, con diferencias de 1,18, 1,16 y 1,18, Benito Faure, Vietto y Ruozzi, respectivamente.

Detrás de estos corredores se clasificaron Morell, Camusso, Archambaud, Lowie y Nevill.

Los corredores españoles Cardona y Alvarez, que marchaban bastante bien, con el peñón de cabeza, quedaron bastante rezagados en la subida del "col", subiendo con mucho retraso con respecto al primer clasificado.

En la bajada a la Barcelonette, Vietto se lanza a un tren impresionante, seguido de Vervaecke, que pincha y queda bastante rezagado, y Faure.

Speicher, que ha demostrado estar en buena forma, marcha destacado del segundo grupo.

Por la Barcelonette, pasan en este orden: Vietto, Faure y Vervaecke, Amberg y Camusso, y a continuación un pelotón compuesto por la mayoría de los routiers.

Al llegar a la pendiente del Allos, Vietto y Faure cambian de multiplicación, mientras que Vervaecke acorta la marcha para ayudar a Román Maes, que va bastante retrasado.

Sin embargo, cumplido este doble

En la Diputación provincial

Se reúne el Comité del tricentenario de Lope de Vega

En la Diputación provincial se reunió ayer el Comité organizador del tricentenario de Lope de Vega.

El señor Teira dio cuenta de las gestiones realizadas, y de lo que a la Diputación corresponde en cuanto al programa de dicho tricentenario.

En vista de que el próximo miércoles se celebrará otra reunión, esperamos ampliar grandemente los detalles.

de compañerismo), el corredor belga se lanza pendiente arriba en un impresionante sprint, y después de desbordar a Vietto y Faure, corona la cima en primer lugar.

El segundo se clasificó el veterano Benito y después Vietto, a quien seguían Camusso y Morell.

Bergamaschi efectuó la ascensión a más de trece segundos del primero, por lo que pierde el segundo puesto de la clasificación.

Romain Maes, a pesar de que en estos momentos lleva más de nueve minutos de retraso continúa, sin embargo, aún en posesión del maillot amarillo.

La carrera ciclista del domingo en Cueto

Los entusiastas directivos de la sociedad recreativa "La Pereda", siguen con gran cariño, ultimando la organización para la gran prueba ciclista para neófitos, que se celebrará en el mencionado lugar el domingo próximo. El recorrido, como ya hemos dicho, está comprendido en un circuito que permitirá ver todas las incidencias de la lucha a los aficionados, y está calculado en 30 kilómetros.

Los futuros ases del pedal pueden legalizar su participación en Cueto, "La Pereda", domicilio de la sociedad organizadora.

El jurado estará formado por distinguidas señoritas y miembros de la sociedad organizadora: actuando de cronometrador, el gran aficionado, señor Mallo.